

▶《大爱奇迹!“扬州儿”唤醒病危“株洲妈”》后续

寻找烈士父母,他共认下18个“爸妈”

特殊“母子”情背后的故事:“我们亲生儿女没做到的,他做到了”

59岁“扬州儿子”得知90岁高龄的“株洲妈妈”被送进重症监护室,生命垂危,从扬州赶到株洲见老人“最后一面”,奇迹般地“唤醒”了昏迷中的她,自己却因为劳累和焦虑病倒(详见本报3月10日A07版)。这段特殊“母子”的感人深情,经本报报道后,引发关注。

3月10日,三湘都市报记者赶到株洲,见到了老人一家。(扫报眉二维码看视频)



“株洲妈妈”肖钦梅的女儿向老人汇报“弟弟”李彬的情况。

记者 杨洁规 摄

【现场】92岁老人坚持陪伴妻子左右

“弟弟昨晚10点到家了,你还想他来看你们吗?”3月10日,在株洲恺德心血管病医院病房里,“株洲妈妈”肖钦梅的女儿易彩霞向两位老人汇报“弟弟”李彬的情况。躺在病床上的肖钦梅口中含糊不清地说,“想!”坐在床边,守护老伴的易宏道因为耳背,在易彩霞的重复询问下,也点头说“想”。

92岁的易宏道伸出左手,紧紧握住老伴的手,深情对望。现场医护人员看到这一幕感

叹说,“这就是爱情的模样!”易彩霞俯下身,在肖钦梅的耳边说,“妈妈,赶快好起来啊!好了,我们就出院回家!”听到女儿的话,肖钦梅含糊不清地说,“我要回家!”

易彩霞告诉记者,父母结婚已有71年,父亲是倔脾气,母亲性格温和,一直包容父亲,两位老人很少吵架。这次母亲住院,父亲也要住进医院,尽管行动不便,仍坚持每天坐在床边守护着老伴。

【讲述】“亲生儿女没有做到的事情,他做到了”

“现在就是四兄弟姊妹一样,(李彬)他是最小的弟弟。”易彩霞原本有四兄弟姊妹,牺牲的易科伟排行老幺。李彬自2010年上门认亲起,就被当成了一家人看待。李彬每年都会从一千多公里外的扬州赶来,陪伴二老待上几天,到今年已经11个年头。

易彩霞告诉记者,父亲一辈子向往首都北京。2012年,李彬陪着他去北京,看了天安门。父亲喜欢古诗词,推崇“诗圣”杜甫。2014年,李彬又带着他去成都游玩,游览了杜甫草堂,圆了父亲的高铁梦和飞机梦。

“亲生儿女没有做到的事情,他做到了。”易彩霞回忆说,父亲逢人便夸小儿子孝顺,“我们既感动,又歉疚。爸爸这么倔的脾气,让他这么夸一个人,是不容易的。”

■记者 杨洁规 视频 杨洁规

▶《孩子,你努力的样子真棒》后续

边化疗边写作业的小男孩,完成造血干细胞回输 “期待他能和同龄人一般上学”

本报3月10日讯 怀化会同县6岁小学生小宇,在移植仓内一边化疗一边学习的新闻一经刊登后(详见本报3月10日A07版),引起了大家的关注。

今日,湖南省人民医院细胞移植病房传来好消息,小宇完成了造血干细胞回输,开启了新生的希望。

上午10点30分,前期采集冻存的造血干细胞经解冻复苏被送入移植仓,医生将160ml造血干细胞分4次输入了小宇体内,整个过程平稳顺利。这些造血干细胞会像种子一样,在小宇的体内“生根发芽”,生长分裂成很多新的血细胞,促进骨髓造血功能和免疫的恢复。

小宇2岁时确诊急性早幼粒细胞白血病,经历了两次复发。对于这种反复复发的情况最有效的方法就是进行造血干细胞移植,于是小宇进入了细胞移植病房,准备完成自体造血干细胞移植。

顺利完成造血干细胞回输后,小宇还将在移植仓内接受20天左右的治疗,在病房观察各项血液指标均恢复正常后就算移植成功,后续还要定期复诊、按时服药、预防感染等。

记者看到小宇时,他刚接受完造血干细胞回输手术,躺在床上输液。“看见我皱眉,我就会安慰我说,不要难过,他一定会好起来的。他现在自己学习,出院了一定可以赶得上其他同龄小朋友。”小宇爸爸

告诉记者,孩子懂事早、自律,生病还坚持要学习,让人心疼。

“崽崽从小身体就不好,和同龄人接触得少,他就希望可以从书本上找到一些乐趣。”谈及小宇对于学习与课业的执着,小宇爸爸表示,“只要孩子自己喜欢,又在身体状况能承受的范围内,我还是支持他自主学习的。”想到儿子恢复健康后,就能如愿地和同龄人一般上学,小宇爸爸充满期待。

■记者 田甜 通讯员 吴靖 田鑫



扫码看现场视频
视频剪辑 何佳洁

每天为骨折同学送餐,两个月不间断

本报3月10日讯 “暖男”是个在现代生活中使用的高频词汇,代指像煦日阳光那样,能给人温暖感觉的男子。长沙市第二十一中学初中生彭佳梁用自己的实际行动诠释了什么是真正的“暖男”。得知同班同学因摔倒骨折后,主动承担起每天的送饭任务,连续两个月从不间断。

“班级的整体氛围一直都很好,孩子们互帮互助,非常友爱。”班主任郭桂芳说起班上的孩子们满是爱意。去年11月份,周钰涵因为摔跤不幸骨折,受伤后情绪特别低落,“一次午饭时间,我看见周钰涵自己坐在教室里吃小零食。一问才知道,她不想总是麻烦别人,不好意思开口让同学们帮她带饭,自己一个人在教室吃零食。”周钰涵的性格比较

敏感内向,郭桂芳理解了孩子的小心思后,在班级里提出谁自愿帮忙,身为班级卫生委员的彭佳梁积极响应。

“开始我还担心,小孩子一时热情坚持不久,想着是不是偶尔要去提醒一下,没想到他真的做得很好。”两个月来,彭佳梁从来没有一天缺席,每次都会打好饭后先给周钰涵送到教室,自己再回食堂吃,吃完饭不忘回教室把餐盘送回食堂。原本教室到食堂5分钟路程,彭佳梁两三分钟跑着来回,为的就是让周钰涵能够吃上热乎乎的饭菜。

“大家都是同班同学,不管是谁有需要帮助的地方,都会积极伸出援手。”彭佳梁说,互帮互助一直都是班级的传统,只要同学有需要,他都会帮忙。

■记者 田甜



彭佳梁将打好的饭给周钰涵送到教室。 受访者 供图

旅客两度癫痫发作 列车上紧急救援

本报3月10日讯 3月8日,由深圳坪山开往长沙南站的G6038次列车刚刚从株洲西站开出,13号车厢有位旅客突发急病,两度癫痫发作,好在有列车长和医护旅客联手施救,最终转危为安。

长沙客运段高铁动一车队G112组列车长周权回忆,当天,他值乘本次列车时,突然接到对讲机里列车员的呼叫,称13号车厢有位旅客突发急病,迅速赶往现场。

“我看到一位年纪约莫30多岁的女性旅客正倒在地上扭动身体,意识不清,就立即使用广播找寻医生,湖南湘雅二医院产科的何忆蓝护士闻讯而来。”周权告诉记者,经过观察判定,旅客为癫痫发作,何忆蓝立马对旅客进行紧急救治,旅客过了一会方才清醒过来,并找出自己所带药物服用,情况逐渐好转。

之后,列车到达长沙南站,周权按章与车站办理交接。没想到的是,就在此时,该旅客再次癫痫发作,不停抽搐并口吐白沫,全身肌肉僵硬,情况十分危急。

按照何忆蓝护士的指挥,周权将旁观旅客疏散,并紧急联系120急救车。

在周权的协助下,何忆蓝解开旅客的领口,又将马克笔塞入旅客牙关处防止咬舌,并用自己的手代替压舌板,以保证患者呼吸通畅。

就这样,大家互相配合,一直陪伴在旅客身旁进行救治,直到120救护车赶到。

■记者 和婷婷 通讯员 殷庆